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Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час
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СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Для українців 2024 рік описували слова 
«стійкість», «прийняття» та «виснаження». 
І 2025-й навряд чи буде легшим. 
Аналізуємо, до яких основних викликів у 
найближчі 365 днів варто готуватись.
У багатьох питаннях, важливих для України, зада-

вати тон у 2025 році будуть США. На жаль, адміні-
страція президента-демократа Джо Байдена з мо-
менту повномасштабного російського вторгнення 
обрала позицію «ні перемоги, ні поразки». Тобто, 
Вашингтон робив усе, щоб мати на українській аре-
ні таку собі «керовану ескалацію». Але мало того, 
що ця стратегія «приборкання росії» не спрацюва-
ла, формувати нові стратегії США буде вже новоо-
браний президент Дональд Трамп, відомий своєю 
непередбачуваністю.

Ще під час виборчої кампанії він обіцяв зупини-
ти російсько-українську війну за 24 години одразу 
після свого обрання. І хоча нещодавно зізнався, що 
ця пропозиція – великою мірою, передвиборчий хід, 
але бажання посадити Україну з рф за стіл перемо-
вин не відкинув.

Потенційний «план примирення» через силу, який 
обговорюється вже не перший тиждень і має на меті 
змусити сторони домовлятись за рахунок поступок 
саме України, аж ніяк нас не влаштовує.  Водночас і 
відмовитись від перемовин Київ не може.

Очевидно, що головною проблемою всередині 
України є продовження війни (потенційна замороз-
ка, про яку йдеться в більшості «мирних планів» - те 
саме продовження війни, лише трошки відкладене у 
часі). По-перше, для стримування російської армії, 
яка продовжує повільно просуватись українськи-
ми територіями, нам потрібні ресурси. По-друге, 
вже зараз актуальними стали соціальні проблеми, 
які прогнозувались лише після завершення війни - 
формуються нові соціальні групи: військові, вете-
рани, люди з інвалідністю внаслідок війни, біженці, 
що знайшли прихисток у Європі та інших країнах, 
внутрішньо переміщені особи, жителі окупованих 
територій та ті, хто повернувся після їх звільнення. 
І виникають нові виклики у взаєминах між ними.

Простими словами, різні досвіди війни створю-
ють ризик напруженості між різними групами гро-
мадян. А це може негативно вплинути на загальну 
здатність до об’єднаного спротиву ворогу. Особли-
во, коли ворог гарно опанував різноманітні ІПСО і 
чудово вміє використовувати гібридні інструменти 
для розпалення ворожнечі між українцями.

Пожвавлення політичної активності стало одним 
з факторів, які призвели до зниження довіри до вла-

ди. Як наслідок, все більше підтримки в суспільстві 
знаходять російські наративи про нелегітимність 
президента, необхідність провести в Україні вибо-
ри, хоча, якщо зробити це в умовах війни, це може 
призвести до ще більшого ослаблення країни. Адже 
в умовах невизначеності, особливо у стосунках із за-
хідними партнерами, важливо, щоб влада мала під-
тримку громадськості.

Також не надто оптимістичним для України 2025 
рік виглядає через низку виборів, які відбувати-
муться в Європі. З одного боку, йдеться про ті самі 
гарантії безпеки - продовження друзями з ЄС нашої 
підтримки як щодо фінансування, так і щодо поста-
чання озброєння (ні для кого не секрет, що Білий 
дім за Трампа волів би перекласти цей обов’язок на 
Європу). З іншого боку, потенційні переможці та їх 
політика (якщо ними стануть крайні праві, або про-
російські сили) можуть неприємно здивувати й са-
мих виборців з європейських країн.

Не оминуть вибори і впливовіших європейських 
партнерів України. Вже у лютому відбудеться дочас-
не переобрання німецького Бундестагу. Поки що 
фаворитом передвиборчих перегонів є опозицій-
ний блок ХДС/ХСС, кандидат на посаду канцлера від 
якого - Фрідріх Мерц - є великим прихильником до-
помоги України. Але не можна закривати очі на по-
ступове зростання популярності серед німців про-
російської ультраправої партії «Альтернатива для 
Німеччини».

Цікаво, що і у Франції не все так спокійно, як хо-
тілося б – уже не вперше лунають заяви про підго-
товку до дострокових президентських перегонів. І 
хоча чинний президент Емануель Макрон дав зро-
зуміти, що на дочасні вибори не піде, хто знає, як 
змінюватиметься ситуація.

Навіть не заглиблюючись в інші фактори, які так 
чи інакше впливатимуть на Україну, можемо кон-
статувати, що 2025-й рік для українців буде не-
простим. Але разом зі страхами й викликами, він 
може принести й подарунки. Це і невідомий поки 
що ефект від поразки рф у Сирії, і неприємності у 
відносинах із «друзями» на кшталт Азербайджану, 
і негатив від тривалої війни у самій росії, посиле-
ний вичерпаними запасами в російській економіці 
– адже можна скільки завгодно вдавати, що все га-
разд, але санкції мають накопичувальний ефект (і 
дуже сподіваємось на нові обмеження стосовно «ті-
ньового» російського нафтового флоту), і – не ви-
ключена – поява якогось чорного лебедя.

«БМ» за відкритими матеріалами політологів

НОВІ ВИКЛИКИ. ДО ЧОГО 
ГОТУВАТИСЬ У 2025  
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«У 2024 році 85% доходу – це транспортування 
газу походженням з російської федерації. Тобто 15% 
– це те, що залишається нам від внутрішніх замов-
ників. Для повної компенсації не вистачає того під-
няття тарифу, але ми згодні, ми розуміємо, що еко-
номіка України потребує зважених рішень» – сказав 
на засіданні Дмитро Липпа, гендиректор Операто-
ра ГТС України.

Він запевнив, що Оператор ГТС зі свого боку вжив 
усіх заходів для зниження витрат: закриваються і 
консервуються компресорні станції, оптимізують 
кількість персоналу і видатки.

Згідно з рішенням НКРЕКП, тариф на транспор-
тування природного газу збільшується зі 124,16 до 
501,97 грн за 1000 куб. м, або майже на 305%.

Це стане додатковим тягарем для промислових 
підприємств, попередили представники бізнесу, які 
взяли участь у засіданні.

«Для нашої галузі це збільшення щорічних витрат 
на 300 млн грн. У поточних умовах, на фоні підви-
щення тарифів на електроенергію, ми просто не в 
змозі витримувати таке значне додаткове наванта-
ження», – попередив голова Федерації металургів 
Сергій Біленький.

Ця новина шокувала українців. Адже, низка укра-
їнських медіа не правильно трактувала повідом-
лення і написала про підвищення в 4 рази тарифів 
на розподіл (у народі «транспортування») газу для 
населення. Також про це писав народний депутат 
України, перший заступник голови Комітету енер-
гетики та житлово-комунальних послуг Олексій Ку-
черенко: «Отже, НКРЕКП підвищила тариф на тран-
спортування газу для Оператора ГТС. Це повʼязано 
з припиненням російського транзиту з 1 січня. 85% 
доходу ОГТСУ складали платежі російського «Газ-
прому». Тепер комусь треба це компенсувати і це 
буде як завжди український споживач».

Проте на сайті регулятора оперативно пояснили, 
що нові тарифи на послуги транспортування при-
родного газу для ТОВ «Оператор ГТС України» роз-
раховані для точок входу та виходу на регулятор-
ний період 2025–2029 років. Діючий тариф на газ 
для населення залишається незмінним. А отже рі-
шення НКРЕКП про затвердження  нових тарифів 
на транспортування газу не торкнеться побутових 
споживачів. 

Як зазначив Голова НКРЕКП Юрій Власенко під 
час розгляду цього питання на засіданні Комісії: 
«Тарифи на газ і тепло для побутових споживачів у 
разі прийняття тарифу Оператора газотранспорт-
ної системи України не змінюються, вони зафіксо-
вані на весь опалювальний сезон». 

Окрім того, мораторій на підвищення тарифів для 
населення на газ та опалення, який діє з 2022 року, 
залишається чинним. Відповідно, вартість гарячої 
води та опалення не зміниться. 

Ці зміни спрямовані виключно на забезпечен-
ня стабільності роботи газотранспортної системи 
України в нових умовах. Для побутових споживачів 
жодних змін не відбудеться.

Чи може в Україні достроково 
припинитися дія мораторію на 
підвищення тарифів на газ для 
населення?
Якщо Верховна Рада ухвалить рішення про скасу-

вання мораторію на підвищення тарифів на газ для 
населення, то він може перестати діяти і до завер-
шення війни - впевнений очільник Спілки спожи-
вачів комунальних послуг Олег Попенко. Це мож-

ливо, оскільки є вимога Міжнародного валютного 
фонду, з якою погодилася Україна, щодо того, що 
комунальні тарифи повинні дорівнювати ринковим.

Розуміння поняття «ринковий тариф» дуже різ-
не, оскільки не зрозуміло, на ринок якої саме євро-
пейської країни орієнтуватися. Наприклад, у Поль-
щі, Норвегії чи Італії абсолютно різні тарифи. Тому 
і прив’язка до ринкових тарифів дуже ненорматив-
на, точної цифри немає.

Є всі передумови до того, що, можливо, Верхо-
вна Рада все ж таки ухвалюватиме рішення, згідно 
з яким буде зупинено дію мораторію і відповідно 
до нього буде прийнято рішення про підвищення 
тарифів для населення і на газ, і на транспортуван-
ня газу.

У випадку, якщо парламент скасує дію морато-
рію, то вже на наступний день після його скасуван-
ня НКРЕКП може ухвалити рішення про підвищен-
ня тарифів для населення.

На скільки та коли для 
населення підскочить вартість 
газу в разі скасування 
мораторію?

Якщо врахувати збільшення вартості транспорту-
вання газу та ринкову вартість цього палива в Укра-
їні, то у найближчі рік-два тариф на газ для населен-
ня зросте орієнтовно до 10-12 гривень за кубометр 
(зараз стартує від 7,96 грн). Сьогодні умовна ринко-
ва вартість газу в Україні становить 16-17 гривень, 
і саме такою його вартість може стати у середньо-
строковій перспективі. 

На що та на скільки можуть 
зрости ціни?

Для бізнесу та промисловості немає поблажок 
щодо комунальних тарифів, тому можна припусти-
ти, що їхні витрати на комуналку покриватимуть 
українці. 

Через зростання вартості транспортування газу 
автоматично збільшиться ціна цього палива для 
промисловості та бізнесу. І ціни в Україні можуть 
зрости фактично на все. Можливе зростання варто-
сті  всіх товарів та послуг – від продуктів харчування 
до оренди, бо опосередковано вартість газу впливає 
на собівартість електроенергії, оскільки найбільши-
ми споживачами послуги з транспортування газу є 
енергетичні компанії та облгази.  

Ціни в Україні можуть підвищаться, зокрема, й на 
продукти, на тлі збільшення тарифу на транспорту-
вання газу. 

Із слів голови Союзу споживачів комунальних по-
слуг Олега Попенка, за перше півріччя 2025 року 
ціни на продукти можуть збільшитися на 10-20%. 
Також, після «стрибка» тарифу на розподіл газу од-
нозначно варто очікувати збільшення вартості елек-
троенергії від 5% до 20%.

До того ж, потрібно бути готовими до того, що та-
рифи на світло й так будуть піднімати, орієнтовно 
це відбудеться 1 червня, бо дія постанови НКРЕКП, 
яка була ухвалена торік, закінчується 1 квітня 2025 
року. Потім, найімовірніше, тарифи будуть підняті 
до 6,32-6,64 грн за кіловат.

Поки зростання вартості 
розподілу газу перекладається 
на теплокомуненерго та облгази, 

до чого може призвести те, 
що на них поклали ще більший 
тягар?

Облгази отримуватимуть більшу платіжку за роз-
поділ газу, але вони поки не мають права піднімати 
тарифи, бо на послугу з розподілу газу діє морато-
рій. У зв’язку зі збільшення тарифу на транспорту-
вання газу у теплокомуненерго буде більше боргів. 
Зараз вони винні облгазам за розподіл газу і ма-
ють заборгованість перед НАК «Нафтогаз» власне 
за саме це паливо. І заборгованість буде зростати.

Борги за газ у теплокомуненерго сягають при-
близно 90 мільярдів гривень. Це напряму впливає 
на їхню роботу – на проведення поточних та капі-
тальних ремонтів, на можливість збільшення заро-
бітних плат і так далі.

Крім того, населення має величезні борги за кому-
нальні послуги, у першу чергу за газ, тепло та гаря-
чу воду. Якщо буде скасовано мораторій, є загроза 
«стрибка» тарифів на всі комунальні послуги. 

Суми у платіжках за розподіл 
таки перерахували

Хоч сам тариф не змінився, проте змінився обсяг 
газу, за доставку якого потрібно щомісяця платити. 
В результаті щомісячна сума може як зменшитися, 
так і збільшитися (залежно від того, споживали ви 
більше чи менше газу).

Нагадаємо, українці платять за доставку газу що-
місячно, навіть якщо взагалі не користуються бла-
китним паливом (але підключені до газової мере-
жі). Сума в платіжці рахується так: середнє місячне 
споживання (як воно рахується, читайте далі) по-
множити на тариф вашого оператора газорозпо-
дільчих мереж (ГРМ).

Тариф на «доставку» залежить від протяжності 
мережі, кількості споживачів, обладнання, стану 
мережі та навіть рівня зарплат. Для прикладу роз-
гляньмо тариф на розподіл газу в двох містах Пол-
тавської області.

Клієнти «Кременчукгаз» платять за розподіл кубо-
метра газу 0,552 грн, тоді як тариф «Гадячгазу» ста-
новить 2,388 грн. Тариф на сам газ в обох містах 
однаковий – 7,96 грн. Однак вартість розподілу від-
різняється в 4,3 рази.

Об›єм споживання враховується за «газовий рік» 
– з жовтня по вересень. Наприклад, минулого року 
ми платили за розподіл з урахуванням тих об›ємів, 
які використали з жовтня 2022-го до вересня 2023-
го. А цього року порахують об›єм, який спожили з 
жовтня 2023-го до кінця вересня 2024-го.

Розгляньмо кілька варіантів. Припустімо, що ро-
дина за газовий рік 2022/2023 спожила 1000 кубо-
метрів газу, тобто щомісяця в середньому 83,33 
кубометри. За доставку такої кількості блакитного 
палива і надходили платіжки минулого року.

Для мешканців Гадяча «доставка» такої кілько-
сті кубометрів коштувала 199 грн. А для Кремен-
чука – всього 46 грн. Тут варто додати, що якщо ви 
використовуєте газ для опалення будинку та піді-
грівання води, споживання може бути значно біль-
шим. І навпаки, якщо ви використовуєте газ тільки 
для приготування їжі, сума в платіжках може бути 
меншою.

Тепер розгляньмо два варіанти, як могли зміни-
тись суми в платіжках з 1 січня 2025-го. Сам тариф 
не змінився, отже, суми в платіжках зміняться тіль-
ки в результаті зміни об›ємів споживання. Отже:

• якщо ви збільшили споживання на 30%. Щомі-
сяця доведеться платити за «доставку» 108,33 
кубометра. У Гадячі платіжка збільшиться з 199 
до 258,69 грн. А для мешканців Кременчука – з 
46 до 59,79 грн;

• якщо ви зменшили споживання на 30%. Що-
місяця доведеться платити за «доставку» 58,33 
кубометра газу. В результаті платіжки знизять-
ся в Гадячі з 199 до 139,29 грн, а для мешканців 
Кременчука – з 46 до 32,19 грн.

Підготувала Оксана Кириченко, за матеріалами НКРЕКП, 
«Фокус», «Уніан», «Суспільне»

ВСЕ ПРО ТАРИФ НА РОЗПОДІЛ 
ГАЗУ: ЗА ЩО, КОЛИ І СКІЛЬКИ?
Із 1 січня 2025 року тарифи на розподіл газу для 
внутрішніх споживачів зростуть у чотири рази. Таке 
рішення на засіданні 30 грудня ухвалила Нацкомісія 
з регулювання енергетики у зв’язку з припиненням 
транзиту російського газу.
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Понад 90 тис. га земель вже придбали в 
регіоні. Це найвищий показник в Україні.
Середня вартість одного гектара землі – 
48,1 тис. грн. Відомо, що Полтавщина стала 
улюбленою областю агрокомпаній для 
купівлі землі.

Ринок сільгоспземель зріс на понад 30% з почат-
ку року, а ціни є найвищими. З початку 2024 року 
юридичні особи, якими можуть бути агрокомпанії 
та фірми, купили 8 тис. 849 земельних ділянок су-
купною площею 26,2 тис. га.

Площа ділянок, придбаних ними цьогоріч, роз-
поділена за областями нерівномірно – 26% від су-
купної площі ділянок розташовані на Полтавщи-
ні. До регіонів-лідерів також входять прифронтові 
Дніпропетровська (11% від площі придбаних діля-
нок) та Сумська (8%) області. 

Ціни оренди на земельних торгах в червні-лип-
ні дещо перевищують показники попередніх мі-
сяців. Якщо річна ціна оренди гектара на земель-
них торгах у квітні-травні складала близько 8,1 тис. 
грн, то в червні ціна склала 8,7 тис., а в липні – 8,6 
тис. грн за гектар.

Водночас ціни на земельних торгах після почат-
ку повномасштабної війни досі залишаються знач-
но нижчими, ніж ціни до неї.

За даними «Опендатабот», за останні роки 
вартість сільськогосподарських земель на 
Полтавщині зростає:
• у червні 2024 року гектар коштував 54 тис. 

53 грн;
• у червні 2023 року – 40 тис. 538 грн;
• у червні 2022 року – 29 тис. 339 грн.
Нині тільки чверть земель змінюють власника 

через купівлю-продаж. 65% змін власників стосу-
ються земель, які отримують у спадок.

Агропромисловий комплекс відіграє ключову 
роль в економіці Полтавщини. Область успішно 
втілює земельну реформу. Проте, це не єдиний ви-
сокий показник області. 

Громади Полтавщини активно долучаються до 
процесу інвентаризації земель. Уже виявили ба-
жання 46 ТГ. Очікуваний економічний ефект – 500 
млн грн до бюджетів усіх громад. Завдяки якісній 
інвентаризації громади зможуть ефективно роз-
поряджатися землею та збільшити доходи місце-
вих бюджетів.

У 2024 році мінімальне податкове зобов’язання 
забезпечило 90 млн грн надходжень до зведеного 
бюджету області. МПЗ забезпечує прозорість дохо-
дів в агросекторі, вимагаючи від усіх декларування 
та сплату податків. Це сприяє стабільному фінан-
суванню регіону.

Полтавщина посідає перше місце в державі за 
валовим збором основних сільськогосподарських 
культур. Аграрії намолотили 5,7 млн тонн зерна. 
Також наша область є лідером серед регіонів із 
виробництва продукції тваринництва та молока. 
Сільське господарство формує близько 16% вало-
вої доданої вартості регіону, а в сукупності з пере-
робною промисловістю – понад 28%.

Аграрії Полтавщини активно використовують 
державну фінансову підтримку для розвитку. 580 
фермерів отримали 4,9 млрд грн банківських кре-
дитів. За урядовою програмою єРобота 41 агрови-
робник отримав 10,1 млн грн фінансової допомоги. 
Це сприяло створенню нових підприємств і розши-
ренню виробництва.

Цьогоріч завдяки комплексному підходу та вза-
ємодії на всіх рівнях вперше за довгий час про-
вели масштабне зариблення.З обласного бюдже-
ту для придбання зарибку виділено 800 тис. грн. 
Всього в водойми було вселено 124,2 тис. екземп-
лярів риби. Крім цього, зарибнили водойми облас-
ті коштом бізнесу.

Полтавщина – серед лідерів за кількістю органі-
зацій водокористувачів. Зрошення полів забезпе-
чує стабільну та високу врожайність незалежно від 
погодних умов. Площа поливу у 2024 році зросла до 
майже 7 тис. га.

«БМ»

Гадяцький історико – краєзнавчий музей пре-
зентував репліку весільного вінка письменни-
ці-землячки Олени Пчілки, яку створила завіду-
вачка фондами Людмила Попович.

****** 
У межах проєкту «EU4Recovery – Розширення 

можливостей громад в Україні» за фінансової 
підтримки ЄС, Гадяцький Центр надання послуг 
отримав дефібрилятор.

****** 
Благодійний ярмарок на підтримку Збройних 

сил України відбувся нещодавно на Великому 
крузі в Гадячі. Зібрали 11 тисяч гривень, які пе-
редали на придбання РЕБу для медиків підроз-
ділу односельчанки Наталії Реви.

****** 
Кабінет міністрів України погодив звільнення 

очільника Полтавської ОВА Філіпа Проніна. Його 
призначили новим головою Державної служби 
фінансового моніторингу.

****** 
У грудні, в пологовому відділенні Гадяцької 

міської лікарні народилось 11 діток - 4 дівчинки 
і 7 хлопчиків. Першою в 2025 році, 3 січня, у Га-
дяцькому пологовому народилася дівчинка Со-
фійка із вагою 2725 г і зростом 51 см.

****** 
На Міжнародному дитячо-юнацькому конкур-

сі THE MELODIES OF CHRISTMAS, який відбувся в 
Австрії, з-поміж 600 учасників, вихованки зраз-
кового вокального гурту «Вікторія» КЗ «Гадяць-
кий будинок культури» посіли І місце.

****** 
Сергіївська на громада виділила кошти на при-

дбання та передачу засобів радіоелектронної бо-
ротьби різних типів та модифікацій, комплек-
туючих до засобів РЕБ для 79 ОДШБ (в/ч А0224). 

****** 
Відбувся конкурс на заміщення вакантної по-

сади директора Рашівського ліцею Лютенської 
сільської ради. У результаті директором призна-
чили Анастасію Вакуленко та підписали із нею 
контракт строком на 2 роки.

****** 
На 49 позачерговій сесії Великобудищанської 

громади затверджено посаду фахівця із супрово-
ду ветеранів війни та демобілізованих осіб у КЗ 
«Центр надання соціальних послуг».

******
На Полтавщині першою у 2025 році народила-

ся дівчинка. 1 січня о 01:35 в обласному Перина-
тальному центрі з’явилася на світ перша у 2025 
році дитина — назвали Мирослава. Усього протя-
гом доби з 31 грудня по 1 січня в десяти акушер-
ських стаціонарах області народилося 13 дітей, 
із них 7 хлопчиків та 6 дівчаток.

******
На Полтавщині ліквідували лісові господар-

ства. Нині в області три лісництва – Полтавське, 
Гадяцьке та Миргородське. Також ліквідували 
лісгоспи, щоб прибрати зайвий апарат. Нато-
мість без змін залишають лісівничі посади, ви-
робництво та усі надходження до бюджетів.

Про життя та успіхи найперспективнішої громади 
Гадяччини вкотре розповідали по телебаченню та в 
інтернет-мережах.

Наприкінці минулого року, ведучий Костя Грубич 
відзняв на території Сергіївської громади кілька сю-
жетів – про внутрішніх переселенців, яких у громаді 
250 осіб, про господарство (6 корів), яке перевезли із 
села Маркове, біля Костянтинівки на Донбасі. Також 
показали місцеву сироварню та пекарню, яка діє на 
території Сергіївки, де працюють близько 30 найма-
них працівників, серед яких чимало переселенців.  А 
ще похвалили волонтерів, які сушать овочі для ЗСУ.

Наостанок, знімальна група навчилася готувати 
фірмовий «Сергіївський» (або Гадяцький), капусняк, 
із м’ясом качки.  

Напевно, Сергіївську громаду можна, без перебіль-
шення, назвати  - обличчям Гадяччини. І приємно, 
що воно саме таке – хороше та успішне.

«БМ»

Олена Горбань: 
Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-

ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята 
війна! Потреба в захисті наших хлопців постійна 
і дуже велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Надія Василенко:
Команда «Гадяцький Борщ» вперто і безупинно 

продовжує свою роботу. Для безперебійної роботи 
нам потрібні овочі та, по-можливості, донати. Хто 
може поділитися - будь ласка, пишіть, дзвоніть, ми 
все переробимо і напакуємо нашим незламним ко-
тикам ЗСУ 

099 065 4718 Ірина
099 022 0993 Надія
Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 

Нашому земляку потрібна допомога!
25-річний Захисник Микола Герасименко з села 

Сари, під час захисту Батьківщини, втратив ногу та 
потребує реабілітації й протезування. 

Ціль: 670 000 грн.
Долучайтеся до збору коштів 
Номер карти: 5375411221656163.

Дарина Рибальченко:
Я збираю на прилад нічного бачення «МОНОКУ-

ЛЯР» для рідного брата Романа. 
Ціна питання - 130 000грн. 
Моно  5375411222608866
ПриватБанк 4731219645823364.

Наталія Романенко: 
Друзі! Наш односелець, випускник Лютенської 

школи Андрій Демчук та його побратими, які не-
суть службу в взводі зв’язку  першого окремого 
штурмового батальйону ім. Дмитра Коцюбайла «Да 
Вінчі» потребують нашої допомоги. Їхні авто об-
стріляно ворогом. Терміново необхідно зібрати 
кошти на новий автомобіль для виконання бойо-
вих завдань на одному із найгарячіших напрям-
ків Донеччини.

Номер картки  5375 4112 1882 7017.

Наталія Рева: 
Друзі, бажаю здоров›я! Звертаюсь до вас по допо-

могу. Працюємо з моїм 128 підрозділом на Донеч-
чині. Маємо потребу в захисті не тільки для себе, 
а й для наших хлопчиків та дівчаток, яких достав-
ляємо до стабілізаційних пунктів. Тому збирає-
мо на РЕБ.  

Ціль: 230000 грн. 
Номер картки банки 5375 4112 2230 8285.

Альона Борисенко: 
Дорогі друзі, знайомі та просто не байдужі люди! 

Звертаюся до вас з проханням про допомогу в збо-
рі коштів для мого чоловіка Сергія Борисенка - для 
виконання бойових завдань та максимальної ефек-
тивності роботи потрібна військова амуніція.

Мета: 100 000 грн.
Номер банки  4441 1111 2918 3525.

Оксана Бондар: 
Мій чоловік разом з побратимами стримують во-

рога на Покровському напрямку. Для якісного ви-
конання бойових завдань йому терміново потрібен 
тепловізор. Ціль: 150 000 грн.

Номер картки банки 4441 1111 2907 6109.
Зобов’язуюсь звітувати у себе на сторінці за кож-

ну гривню.

Олена Будник: 
Збір коштів на ремонт автомобіля для військо-

вослужбовців 60 ОМБР. Волонтерами у 2023 році 
був переданий автомобіль Fiat, який виконував бо-
йові завдання. Зараз авто знаходиться в ремонті на 
який необхідна сума близько 40 000 грн. 

Номер картки для донатів: 
5168 7521 3604 0097.

Алла Романець:
Збір на портативну зарядну станцію для 

Захисників.
Карта для донатів: 4441111059499354 
(Романець А. М.)

ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ

СЕРГІЇВСЬКУ 
ГРОМАДУ 
ПОКАЗУВАЛИ ПО ТБ

ПОЛТАВЩИНА 
ЛІДИРУЄ У 
СІЛЬСЬКОМУ 
ГОСПОДАРСТВІ
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Про дорожньо-транспортну пригоду, що сталася 31 
грудня, близько 23:00, у Гадячі, повідомили очевидці, 
які надіслали відео із місця пригоди.

Подію прокоментував речник нацполіції Полтавщи-
ни Юрій Сулаєв:

«ДТП без потерпілих. Близько 23:00, 31 грудня, у мі-
сті Гадяч, на площі Миру, водійка автомобіля Skoda не 
впоралася з керуванням, виїхала за межі проїзної ча-
стини і зіткнулася з деревом. Після зіткнення залиши-
ла місце ДТП.

Поліцейські встановили особу водійки. Нею виявила-
ся місцева мешканка 1998 року народження. На жінку 
складено два адміністративних протоколи: за вчинен-
ня ДТП (ст. 124 КУпАП) та за залишення місця ДТП (ст. 
122 – 4 КУпАП). Матеріали скеровані до суду».

До речі, як стало відомо із відритих матеріалів Єди-
ного реєстру судових рішень, ця ж водійка вже неодно-
разово вчиняла ДТП. Зокрема, протягом останніх пів-
року, вона втрапила, як мінімум, у ще дві аварії. У той 
же час, відповідальність понесла тільки за одну із них. 

Як йдеться в постанові суду, 30 червня 2024 року о 
1 год. 30 хв., у м. Гадяч по вул. Михайлівська (колиш-
ня Дзержинського), вона керувала автомобілем Шко-
да Октавія, в стані алкогольного сп`яніння. Огляд на 
стан сп`яніння в установленому порядку проводив-
ся зі згоди водія на приладі «Драгер», результат 0,64 
%. Огляд фіксувався із застосуванням технічних засо-
бів відеозапису.

Проте, у судовому засіданні адвокат Сергій Хоружен-
ко вказав на порушення працівниками поліції про-
цедури оформлення матеріалів та протоколу та від-
сутність доказів, які б підтверджували вину водійки у 
вчиненні адміністративного правопорушення. А саме, 
як вбачається з доданих до протоколу відеозаписів, 
тільки один із них здійснений на боді-камеру. При 
цьому зйомка самих подій є вкрай неякісною, камера 
затулена рукою, звук слабкий. Адвокат також наполя-
гав на тому, що водійка була зупинена працівниками 

поліції опівночі, вони тривалий час із нею спілкува-
лися, але не отримавши бажаного результату від тако-
го спілкування, вирішили провести огляд на стан сп`я-
ніння. Особі не були роз`яснені її права, даний факт не 
зафіксовано на боді-камеру. Окрім того, із слів адвока-
та, відеозапис не був безперервним.

Другий відеофайл, доданий до протоколу, вочевидь 
був здійснений не на спеціальний технічний засіб, 
портативний відеореєстратор боді-камеру, оскіль-
ки взагалі не містить зазначення дати, часу, номеру 
технічного засобу, що відображається протягом всі-
єї зйомки, не має хронометричного показника обліку 
часу, тому не може бути прийнятий судом до уваги як 
належний та допустимий доказ.

Відповідно, за вказаних обставин суд прийняв до ві-
дома твердження адвоката про те, що зйомка праців-
никами поліції велась на їхній мобільний телефон, 
який тримав у руці один з поліцейських під час їхньо-
го спілкування. Отже, працівники поліції не дотри-
мались вимог в частині використання під час прове-
дення огляду водійки спеціальних технічних засобів 
відеозапису. Тому, через  те, що вищевказана віде-
озйомка здійснена працівниками поліції на невідпо-
відний технічний засіб, її просто не віднесли до на-
лежного доказу.

При цьому, суд взяв до уваги інші «факти», які зафік-
сували на відео файлах – водійка поводилась адекват-
но, тремтіння рук та зміни шкіряного покриву облич-
чя не було. До того ж, вона стверджувала, що спиртного 
не вживала і тому беззаперечно погодилась пройти ог-
ляд на стан сп`яніння. Також двокат стверджував, що 
водійка не була згодна з результатами показника при-
ладу «Драгер», однак даний момент на відеозаписі не 
зафіксовано. У такому випадку, водійку мали б проте-
стувати на вміст алкоголю у закладі охорони здоров`я. 
Проте направлення для проходження огляду в закла-
дах охорони здоров`я поліцейські з невідомих причин 
їй не запропонували.

Окрім цього, поліцейські надали диск з відеозапи-
сом складання протоколу, який суд визнав належним 
та допустимим доказом по справі, адже він не містить 
інформації, яка могла б підтвердити факт керування 
водійкою автомобілем. Тобто, будь-яких доказів, отри-
маних у визначеному законом порядку, які б підтвер-
джували факт керування транспортним засобом та по-
рушення нею вимог ПДР під час руху поліцейськими 
не надано.

У результаті, не дивлячись на результат «драгера», 
провадження у справі про адміністративне правопо-
рушення просто закрили у зв`язку з відсутністю події 
і складу адміністративного правопорушення.

Ще один епізод стався із цією ж водійкою 8 жовтня 
2024 року, о 15 год. 40 хв., в м. Гадяч на площі Собор-
ній. Водійка, керуючи транспортним засобом SKODA 
OCTAVIA SKOUT, під час зустрічного роз`їзду з авто-
мобілем SKODA OCTAVIA, не врахувала дорожньої об-
становки, не дотрималась безпечного бокового інтер-
валу, що призвело до їх зіткнення, у результаті чого 
автомобілі отримали механічне пошкодження з мате-
ріальними збитками.

Адвокат, у судовому засіданні наполягав на тому, 
що в даному випадку у вчиненні ДТП винний також 
і водій іншого авто, тому просив врахувати обопіль-
ну винуватість водіїв та врахувати це при призначен-
ні покарання.

Проте, за сукупністю досліджених в судовому за-
сіданні доказів, які не викликають сумнівів у своїй 
достовірності і допустимості, зокрема даними, які 
містяться у протоколі про адміністративне правопо-
рушення, рапортом оперативного чергового, схемою 
місця ДТП, поясненнями свідків, суд визнав винною 
водійку у вчиненні адміністративного правопорушен-
ня, передбаченого ст.124 КУпАП та піддав стягненню у 
вигляді штрафу на користь держави в розмірі 850 грн. 
Також вона сплатила на користь держави судовий збір 
в сумі 605,60 грн. 

«БМ» за матеріалами Нацполіції та ЄДРСР.

Відбулася комісійна перевірка щодо виконувача 
обов’язків головного лікаря Обласного закладу з на-
дання психіатричної допомоги Віктора Волошина. 
Перевірка стосувалася подій вечора 16 грудня, коли 
п’яний Волошин їздив вулицями Полтави кермуючи 
екскаватором, який належав психлікарні. Головний 
лікар заїхав у двір багатоквартирного будинку на ву-
лиці Семена Антонця, 18 та ковшем екскаватора пова-
лив паркан й пошкодив дерево. Надалі під час сварки 
із жителями будинку, кілька разів вистрелив із вогне-
пальної зброї у скупчення людей. Про це відомо з ма-
теріалів досудового слідства.

За результатами службової перевірки, комісія вия-
вила порушення в тому, що Віктора Волошина, який 
немає відповідної кваліфікації, допустили до керму-
вання екскаватором-навантажувачем. Цю інформа-
цію надав директор обласного департаменту охорони 
здоров’я Віктор Лисак у відповіді на інформаційний 
запит.

Також Віктор Лисак повідомив, що наразі обласному 
департаменту охорони здоров’я не надходила інфор-
мація щодо припинення виконання обов’язків голов-
ним лікарем Віктором Волошиним. Тобто він не звіль-
нений з посади головного лікаря.

Через 3 дні після подій вечора 16 грудня, за нака-
зом департаменту охорони здоров’я, тимчасове вико-
нання обов’язків головного лікаря Обласного закладу 

з надання психіатричної допомоги покладено на за-
ступника головного лікаря з медичної частини Артура 
Гаврилюка. Однак за інформацією джерел «Полтавщи-
ни», Віктор Волошин фактично продовжує виконувати 
обов’язки керівника обласної психлікарні.

20 грудня Полтавська ОВА направила облраді по-
дання щодо призначення нового керівника Обласно-
го закладу з надання психіатричної допомоги. Про це 
теж повідомив Віктор Лисак. Того ж дня голова Пол-
тавської обласної ради Олександр Біленький розповів 
журналістам «Суспільного», що облрада не отримува-
ла від ОВА цього звернення. Також Олександр Білень-
кий зазначив, що немає й результатів службової пере-
вірки щодо Віктора Волошина й поки їх не буде він не 
підпише подання щодо призначення Артура Гаври-
люка. А у відповіді на інформаційний запит, 3 січня 
Олександр Біленький повідомив, що «голова обласної 
ради не наділений повноваженнями підписувати по-
дання обласної військової адміністрації».

Нагадаємо, що 31 грудня Київський районний суд 
Полтави обрав для Віктора Волошина запобіжний за-
хід — застава у 242 тис. грн. Волошина підозрюють у 
грубому порушенні громадського порядку з мотивів 
явної неповаги до суспільства, що супроводжується 
особливою зухвалістю чи винятковим цинізмом. На 
судовому засіданні головний лікар обласної психлі-
карні та його адвокат заперечували обґрунтованість 
підозри.

З матеріалів досудового слідства відомо, що 16 груд-
ня близько 19:10 п’яний Віктор Волошин приїхав на 
екскаваторі-навантажувачі до багатоквартирного бу-
динку на вулиці Семена Антонця, 18 в Полтаві. Воло-

шин не прописаний у цьому будинку, але часто приїж-
джав до однієї з квартир. Нетверезий головний лікар 
обласної психлікарні здійснював хаотичні рухи на 
спецтранспорті, чим створював загрозу здоров’ю і 
життю іншим людям та з допомогою ковша екскава-
тора зруйнував кілька секцій паркану біля будинку й 
пошкодив дерево.

Мешканці будинку вимагали, щоб він зупинився. У 
відповідь Віктор Волошин голосно кричав та нецен-
зурно лаявся й погрожував фізичною розправою та не 
реагував на зауваження голови ОСББ й інших жильців.

Перебуваючи у неадекватному стані, головний лікар 
Обласного закладу з надання психіатричної допомоги, 
виліз з екскаватора та дістав з кишені пістолет «Вій» 
калібру 9 мм, що є вогнепальною зброєю. За показа-
ми свідків, Віктор Волошин умисно здійснив щонай-
менше 4 постріли у бік скупчення людей біля під`їзду 
№2. Легкі тілесні ушкодження отримали двоє мешкан-
ців будинків, ще кілька мешканців були змушені схо-
ватися у доступних укриттях.

На суді слідчі повідомили, що Віктор Волошин на-
магався й надалі здійснити постріли зі 

зброї в бік потерпілих, проте не втримав рівновагу 
та впав і випустив зброю, чим й скористалися люди — 
відкинувши пістолет в інший бік.

Окрім травматичного пістолета «Вій», під час досу-
дового слідства у Віктора Волошина правоохоронці 
вилучили: рушницю Khan Arms, карабіни АКМС МФ-1 
7.62×39 й МКМ-072 СБ 7.62×39, оптичний приціл Pilad 
P4X32ML, мисливській ніж у футлярі, глушник та чи-
мало набоїв різних калібрів.

«Полтавщина»

В Україні набув чинності новий закон про страху-
вання відповідальності автовласників. У зв›язку з цим 
очікується подорожчання полісів ОСЦПВ («автоцивіл-
ка»), а також інші зміни в правилах автострахування.

Для власників полісів ОСЦПВ нічого не змінюється. 
Тобто оформлена до 1 січня 2025 року страховка діє на 
колишніх умовах у рамках свого терміну.

Умови зміни для тих, хто оформить страховку вже 
цього року. також, підвищуються страхові виплати. 
Зі 160 до 250 тисяч гривень на ремонт автомобіля. І з 

320 до 500 тисяч гривень — на лікування постражда-
лих у ДТП.

У зв›язку з тим, що скасовується регулювання ціни 
на «автоцивілку», очікується підвищення ціни.  Скасу-
ється франшиза (частина коштів, яку не завдає шкоди 
страху) у всіх договорах.

Скасується можливість оформити ОСЦПВ для деяких 
пільговиків - учасників бойових дій, осіб з інвалідністю 
тощо. Цим категоріям пропонують купувати поліс, але 
для них діє знижка 50%.

На скільки подорожчає обов›язковий поліс ОСЦПВ 
наразі точно невідомо, але не виключено, що страхов-
ка подорожчає на 100% або більше.

Наприклад, на сервісі hotline.finance наводиться та-
рифна сітка компанії ВУСО для Києва. Якщо у 2024 
році поліс для легкового автомобіля з двигуном вну-

трішнього згоряння об’ємом до 1600 см3 коштував 
3200 гривень, то у 2025 році — подорожчає до 6400 
гривень.

Низка ЗМІ поширили інформацію про те, що 1 січня 
2025 року запрацював новий закон про обов’язкове ав-
тострахування. Тож тепер камери автофіксації можуть 
накладати штрафи (425 грн) за відсутність страховки, 
на додачу до санкцій за перевищення швидкісного ре-
жиму. Проте, поліція спростовувала цю інформацію. 
Наразі немає законодавчих підстав для застосування 
системи автофіксації щодо саме цього правопорушен-
ня. Проте, дане порушення може фіксуватися під час 
зупинки транспортного засобу поліцейськими, як і ра-
ніше, тому поліс треба оформлювати, адже це не тіль-
ки вимога закону, а й ваша безпека.

ПОДОРОЖЧАЄ 
АВТОЦИВІЛКА

РЕЗУЛЬТАТИ ПЕРЕВІРКИ 
ДІЙ П’ЯНОГО КЕРІВНИКА 
ОБЛАСНОЇ ПСИХЛІКАРНІ  

ВОДІЙКА СКОЇЛА ТРЕТЮ ДТП ЗА ПІВ РОКУ   
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Бюджет Полтавської області на 2025 рік передба-
чає 4 160 886 344 гривні видатків. Це на понад 270 
мільйонів гривень більше, ніж 2024 року.

Найбільше коштів, як і торік, заклали на освіту – 
1 мільярд 665 мільйонів гривень. Друга за кількі-
стю видатків галузь це соціальний захист та соціаль-
не забезпечення -  642 мільйони гривень. Зросли 
видатки на охорону здоров’я: на цю сферу спряму-
вали 550 мільйонів гривень, тоді як на 2024 – 460 
мільйонів гривень. Найбільше коштів передбачено 
на багатопрофільну та спеціалізовану стаціонар-
ну медичну допомогу населенню, а також санітар-
но-курортну допомогу – 251,6 мільйона гривень. 
Також передбачені видатки на створення банків 
крові, на стоматологічну, екстрену та швидку ме-
дичну допомогу, забезпечення медико-соціально-
го захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених бать-
ківського піклування, на діяльність закладів у сфері 
охорони здоров’я, на інформаційно-методичне та 
просвітницьке забезпечення, на спеціалізовану ам-
булаторно-поліклінічну допомогу населенню.

На міжбюджетні трансферти цьогоріч заклали 
346,7 мільйона гривень. Минулого року – 143,1 
мільйона гривень.

На культуру і мистецтво передбачили 231 міль-
йон гривень. Майже половина цієї суми – 108,4 
мільйона гривень – це фінансова підтримка теа-
тру імені Гоголя, лялькового театру, обласної філар-
монії, симфонічного оркестру. 

Значно зросла сума в порівнянні з минулим роком 
на економічну діяльність – 199,9 мільйона гри-
вень проти 90,1 мільйона гривень. Зокрема, це 
видатки на виконання заходів програми сприян-
ня залученню інвестицій, формуванню позитивно-
го іміджу та розвитку міжнародного економічного 
співробітництва Полтавської області на 2024-2027 
роки, видатки на департамент екології та природ-
них ресурсів Полтавської ОВА, здійснення заходів із 
землеустрою, утримання та розвиток місцевих ае-
ропортів, утримання та розвиток автодоріг та до-
рожньої інфраструктури.

Збільшились видатки на фізичну культуру і спорт 
– 174,9 мільйона гривень. Зокрема передбаче-
не фінансування навчально-тренувальних зборів і 
змагань, утримання дитячо-юнацьких спортивних 
шкіл, спортивних споруд, а також фінансова під-
тримка обласних організацій фізкультурно-спор-
тивних товариств, оплата комунальних послуг та 
виплата зарплат.

135 мільйонів гривень заклали на державне 
управління.  

Ще 214 мільйонів гривень передбачено на іншу 
діяльність, зокрема на підтримку засобів масової ін-
формації, збереження природно-заповідного фон-
ду, на заходи із запобігання та ліквідації надзвичай-
них ситуацій та наслідків стихійного лиха, заходи з 
організації рятування на водах, надання пільгових 
довгострокових кредитів молодим сім’ям та одино-
ким молодим громадянам на будівництво/придбан-
ня житла тощо.

Обласні бюджети другий рік поспіль не ухвалю-
ють обласні ради, а підписують начальники облас-
них військових адміністрацій. Якщо порівнювати 
Полтавщину з іншими регіонами, то її бюджет, на-
приклад, перевищує бюджети Івано-Франківщини 
та Сумщини, які передбачають 2,3 мільярда гривень 
і 1,9 мільярда гривень відповідно.

Бюджет Миргородського району: 
4 220 600 грн - доходи, у тому числі сума доходів: 

4 173 400 грн загального фонду, спеціального фон-
ду – 47 200 грн.

725 000 грн - доходи загального фонду (без вра-
хування міжбюджетних трансфертів) визначено у 
сумі, а саме:

- адміністративні штрафи та інші санкції – 675 
000 грн.

- плата за надання адміністративних послуг – 10 
000 грн.

- інші надходження - 40 000 грн.
4 220 600 грн - видатки районного бюджету, в 

тому числі по загальному фонду – 4 148 400 грн, по 
спеціальному фонду – 47 200 грн.

2 354 600 грн - утримання органів місцевого 
самоврядування.

391 000 грн – соцзахист.
1 450 000 грн - територіальна оборона.
25 000 грн - резервний фонд. 

Бюджет Петрівсько-Роменської сільської 
територіальної громади:
56 120 745  гривень – доходи, у тому  числі  дохо-

ди  загального  фонду бюджету 55 543 745 гривень та 
доходи спеціального фонду 577 000 гривень;

17 000 гривень - оборотний залишок;
5 000 гривень - резервний фонд.
20 974 400 гривень - податок на доходи фізич-

них осіб.
15064300 грн - прогнозований показник подат-

ку на майно.
4 688 000 грн - прогнозна сума єдиного податку. 
56 120 745 грн - видатки, у тому числі видатки за-

гального фонду 55 543 745  гривень та видатки спе-
ціального фонду 577 000 гривень;

12 845 800 грн - на забезпечення роботи апарату 
сільської ради, структурних підрозділів сільської 25 
200 000 гривень - на утримання закладів освіти та 
виконання галузевих програм;

3 607 400 грн - на соціальний захист та соціаль-
не забезпечення: 

2 580 300 грн   -  утримання  КУ «Центр  надання  
соціальних  послуг» ,

905 100 грн – реалізація програми підтримки со-
ціально вразливих верств населення.

3 144 572 грн - культура і мистецтво.
20 000 грн  - фізична культура і спорт.
3 560 000 грн - житлово-комунальне господарство.
403 970 грн  - інші заходи у сфері засобів масової 

інформації.
308 800 грн - сприяння розвитку малого та серед-

нього підприємництва.
300 000 грн - утримання та розвиток автомобіль-

них доріг та дорожньої інфраструктури (чищення і 
утримання доріг).

2 870 696 грн - виконання комплексної програ-
ми розвитку цивільного захисту, забезпезпечен-
ня пожежної безпеки та запобігання і реагування 
на надзвичайні  ситуації (події) для забезпечення 
діяльності комунальної установи місцевої пожеж-
ної охорони.

20 000 грн - заходи та роботи з мобілізаційної під-
готовки місцевого значення.

200 000 грн - заходи та роботи з територіальної 
оборони.

Бюджет Краснолуцької сільської 
територіальної громади:
56 050 600 гривень - доходи, у тому числі дохо-

ди загального фонду – 56 010 600 гривень та доходи 
спеціального фонду– 40 000 гривень;

6000 гривень - оборотний залишок бюджетних 
коштів;

16000 гривень - резервний фонд.
46227500 гривень - податкові надходження.
56 050 600 гривень - видатки, у тому числі видат-

ки загального фонду – 56 010 600 гривень та видат-
ки спеціального фонду – 40 000 гривень:

51825533 грн - виконавчий комітет Краснолуць-
кої сільської ради

10271050 грн – державне управління; 
23426783 грн – освіта;
3591180 грн - соціальний захист та соціальне 

забезпечення
4237257 грн – культура і мистецтво;

6973188 грн – житлово-комунальне господарство; 
40000 грн  – економічна діяльність; 
30000 грн - заходи із запобігання та ліквідації 

надзвичайних ситуацій та наслідків стихійного 
лиха.

3256075 грн - забезпечення діяльності місцевої та 
добровільної пожежної охорони.

Бюджет Лютенської сільської  
територіальної громади: 
70 238 600 грн - прогноз, у тому числі сума дохо-

дів загального фонду – 69 975 600  грн,
спеціального фонду –  263  000  грн. 
70 238 600 грн -  видатки місцевого бюджету,  в 

тому числі: загального фонду – 69 975 600,00 грн, 
спеціального фонду –  263 000,00 грн. Із них: 

13 614 000  грн - організаційне, інформаційно-а-
налітичне та матеріально-технічне забезпечення 
діяльності обласної ради, районної ради, районної 
у місті ради (у разі її створення), міської, селищної, 
сільської рад;

33 743 992 грн - на галузь «Освіта», у тому числі 
видатки за рахунок освітньої субвенції із держав-
ного бюджету визначені у сумі  12 623 200,00 грн.  

3 729 927 грн - видатки по галузі «Соціальний за-
хист та соціальне забезпечення»;

700 000 грн - видатки загального фонду за бю-
джетною програмою «Утримання та розвиток ав-
томобільних доріг та дорожньої інфраструктури;

3 618 143 грн  - на виконання бюджетної програ-
ми « Субвенція з місцевого бюджету на утримання 
об’єктів спільного користування».

4 136 298 грн – культура; 
3 361 164 грн  - житлово-комунальне 

господарство;
2  626 981 грн - забезпечення діяльності місцевої 

та добровільної пожежної охорони;
300 000 грн - заходи із запобігання та ліквіда-

ції надзвичайних ситуацій та наслідків стихійно-
го лиха;

30 000 грн - заходи та роботи з мобілізаційної 
підготовки  місцевого значення.

Бюджет Великобудищанської сільської 
територіальної громади 
87 377 500 гривень - доходи, у тому числі, доходи 

загального фонду — 86 562 500 гривень, з них офі-
ційних трансфертів — 15 139 500 гривень та  доходи 
спеціального фонду  — 815 000 гривень.

87 377 500 гривень - видатки, у тому числі, ви-
датки загального фонду — 86 122 500 гривень, з них 
міжбюджетних трансфертів — 8 299 431 гривень та 
видатки спеціального фонду  —  1 255 000 гривень.

5 860 000 гривень - на експлуатаційне утриман-
ня та поточний дрібний ремонт доріг;

3 570 585 гривень - на соціальний захист та соці-
альне забезпечення;

40 765 743 гривень - на освіту;
3 468 153 гривень - на житлово-комунальне 

господарство;
4 299 431 гривень - буде перераховано до бюдже-

ту Гадяцької громади, з них:
4 269 431 гривня - на об’єкти спільного 

користування;
30 000 гривень - на соціальне таксі.

Бюджет Сергіївської сільської  
територіальної громади: 
96 865 292 тис. грн  - план доходів.
15 739 511 грн – забезпечення діяльності сіль-

ської ради.
27 220 856 грн - освіта.
4 321 679 грн – соціальний захист.
5 042 605 грн – культура і мистецтво.
9 978 813 грн  – житлово-комунальне 

господарство.
1 134 940 грн – благоустрій.
2 167 100 грн -  утримання та розвитку інфра-

структури доріг.
2 283 000 грн – економічна діяльність.
1 347 822 грн – державне управління (фінансо-

вий відділ).
16 351 500 грн – реверсна дотація.
50 000 грн – резервний фонд.

Підготувала Оксана Кириченко

ЯК РОЗПОДІЛИЛИ БЮДЖЕТИ 
ОБЛАСТІ, РАЙОНУ ТА ГРОМАД 
У попередньому номері тижневика ми аналізували бюджет 
Гадяцької громади. Тепер розповідаємо, яке фінансування 
передбачене на різні сфери  Полтавської області,  
Миргородського району та решти громад Гадяччини.
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

Тел. 067 460 31 83
067 461 09 31

КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 
ДОРОГО

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНОМАТОК, СВИНЕЙ

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 066-636-06-16, 096-674-95-86
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

 Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій

КУПЛЮ ДОРОГОКУПЛЮ ДОРОГО
ВРХ ТА КОНЕЙВРХ ТА КОНЕЙ

Вимушений дорізВимушений доріз

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Бичків, теличок 150-500 кг, 
телиць парувального віку, 
корів дійних.
В Будь-якій кількості

Тел. 066 817 57 96
097 90108 07

ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
ЗАКУПОВУЄ

тел. 0978471862, 0953046476

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО ВРХ

на м’ясо та утримання
ВИМУШЕННИЙ ДОРІЗ

БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, ТЕЛЯТ

Беремо дорізи / Цілодобово

КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛИЦЬ, 
КІЗ, БАРАНІВ, КОНЕЙ

ДОРОГО КУПУЄМО

Тел. 095-606-81-31, 098-765-05-61

н а  п о с т і й н і й  о с н о в і
КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Тільні телиці та дійні корови 

на утримання
ПЕРЕВЕЗЕННЯ ХУДОБИ

КУПУЮ ВРХ 

Тел. 099-44-72-010, 096-82-06-550

Новожанівський м'ясокомбінат 
закуповує від населення 

Тел. : 066�41�80�929
 068�108�40�70ДОРОГО! 

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ 

На території Полтавської громади розташована 
ділянка поля площею 0,4 га, де 140 років тому, 1884-
го, було розпочате унікальне дослідження – беззмін-
ний посів озимого жита.

Як повідомили в Полтавському краєзнавчому му-
зеї імені Василя Кричевського, в Україні це було 
перше дослідження з вирощування такої культу-
ри на одній ділянці поля впродовж тривалого часу. 
Його автором був Б. П. Черепахін.

Озиме житло було обране для дослідження, тому 
що це традиційна продовольча культура Украї-
ни. На кінець ХІХ ст. у валовому зборі зерна вона 
не мала собі рівних, займаючи більші площі, ніж 
інші культури, і посідала друге місце за показни-
ком врожайності (8,9 ц/га) після пшениці (9,2 ц/га). 
Метою науковців було визначити вплив тривалої 
дії антропогенних чинників на природну родючість 

ґрунту, його агрохімічні та агрофізичні властиво-
сті, дослідження впливу природних кліматичних 
умов на визрівання культури, спроможність жита 
до монокультури.

Озиме жито вирощують  без застосування добрив, 
агрохімічних препаратів, ретельно обліковують 
якість бур’янів. Сама культура озимого жита відля-
кує шкідників, захищає від грибкових захворювань, 
пригнічує бур’яни та підвищує родючість ґрунту.

Від початку дослідження агротехніка вирощуван-
ня цієї культури не змінювалась, еволюціонували 
лише знаряддя для виконання технологічних опе-
рацій – після збирання врожаю ґрунт розпушується 
дисковими боронами, через 7-10 днів проводиться 
оранка плугом на глибину 22-25 см із одночасним 
прикочуванням. У міру появи бур’янів їх знищують 
культивацією з боронуванням.

За період проведення дослідження, а він ніколи 
не переривався за 140 років, навіть під час фашист-
ської окупації в роки Другої світової війни, змі-
нювався тільки сортовий склад. Загалом науков-
ці висівали дев’ять сортів озимого жита. Першим 
було Промштейнське, його сіяли 23 роки (1885 – 
1907). Найменший період використання (3 роки) був 
у Полтавського жита (1908 – 1910), а найтриваліший 
(50 років) – у Петкуського (1911 – 1960). 

«Результати тривалого, упродовж 140 років, екс-
перименту з безмінного вирощування жита ози-
мого на одній ділянці не втратили своєї актуально-
сті до нашого часу, широко використовуються для 
розв’язування фундаментальних питань землероб-
ства. Вони демонструють, що в разі правильного ви-
користання в сільськогосподарському виробництві 
темно-сірі опідзолені ґрунти тривалий час зберіга-
ють високу родючість, а озиме жито витримує бага-
торічне вирощування на одному місці без істотного 
зменшення врожаю», – зазначили науковці.

За матеріалами Полтавського краєзнавчого музею

УНІКАЛЬНИЙ ЕКСПЕРИМЕНТ  
140 РОКІВ БЕЗПЕРЕРВНОГО ВИРОЩУВАННЯ ЖИТА
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У Сергіївській та Синівській громадах Полтав-
ської області пайовики компанії отримали прак-
тичні подарунки від Групи.

«Привітання орендодавців з Різдвом і Новим ро-
ком — давня і напрочуд приємна традиція для нас, 
а під час війни вона ще й стала дуже відповідаль-
ною. Адже попри усі випробування ми хочемо по-
дарувати українцям справжню святкову атмосфе-
ру. Тому літнім людям, які не можуть самостійно 
завітати по гостинці до офісів Групи, ми приво-
зимо їх додому. Приємно, що пайовики вдячні за 
допомогу і знають, що навіть у час найскладні-
ших викликів, ми разом із ними», — розповідає 
директор департаменту земельних відносин Гру-
пи АГРОТРЕЙД Дмитро Садовський.

Загалом на Полтавщині компанія привітала 600 
орендодавців.

Важко, з втратою колеса і поломкою «буса», яку 
оперативно допомогли усунути наші захисники (за 
те їм низький уклін), відвезли з Олександром Плак-
сіним необхідні захисникам речі, які замовляли 
військовослужбовці.

Це поліетиленова плівка, яку придбав Віктор Ці-
луйко , утеплювач, придбаний за донати, маску-
вальні сітки від Петрівсько-Роменських дівчат (Лю-
бов Глушко) і небайдужих, газові балони, хімічні 
грілки та устілки, шкарпетки, цвяхи. Також теплі 
речі, овочі і смаколики.

Омивач для автоскла підготував Вова Мотрен-
ко. Активно доєдналися до збору учні і колектив 
Рашівського ліцею, наплели і передали шкарпе-
ток. Окопні свічки виготовила Олена Лакодименко. 
Завжди активні у зборах наші незамінні помічни-
ки: Веприцька громада (Галина Шайко), Мартинів-
ська громада (Світлана Кафтаннікова), волонтер-
ський гурт «Хитцівські вареники» (Світлана Таран, 
Люда Ващенко), Наталія Кваша (рукавиці), учнів-
ський та педагогічний колективи Гадяцького ліцею 
№1 (теплі речі).  

Також, відгукнулися небайдужі гадячани, і пере-
дали захисникам теплі речі, чай, каву, смаколики, 
шкарпетки, білизну, хімічні грілки, газові балон-
чики та інше.

Дуже приємно було хлопцям отримати від наших 

господинь страви на новорічний стіл - олів›є, м’я-
со, котлети, фрукти, мандарини. Так вони відчува-
ють підтримку тилу і розуміють, на скільки їх ціну-
ють і люблять.

Усе, що зібрали, було розділено, половина виру-
шила на Запорізький напрямок із Сергієм Ревою. 
Решту відвезли на Донбас.

Дякуємо усім небайдужим, які постійно матері-
ально і фінансово долучаються до реалізації цих по-
їздок з допомогою для захисників! Зокрема: Лари-
са Труш, О. Нікітенко, Галина Заставська, Людмила 
Логвин, Сергій Аксененко, О. Кравчук, Лариса Клюс, 
Ю. Зіньківська, 

Інна Нога, Сергій Нога, Віктор Капустинський, 
Ніна Заєць, Лєна Гузій, І. Базавлук, Наталія Насмен-
чук, Юлія Павлишин, Людмила Пилипенко, Олена 
Будник, Олена Давидяк, Олена Горбань, Наталія Де-
рев›янко, Наталія Лучак. 

Перепрошую у тих, кого не згадав у дописі. Усім 
подяка!

Вітаємо усіх зі святами і бажаємо у новому році 
довгоочікуваного миру і Перемоги. Усім здо-
ров›я, наснаги і нехай оминають негаразди. Разом 
переможемо! 

Обіймаю! Працюємо далі!
О. Крамчанінов у соцмережі

ЗВІТ ПРО ВОЛОНТЕРСЬКУ 
ПОЇЗДКУ НА ДОНБАС

ГРУПА 
АГРОТРЕЙД 
ПРИВІТАЛА З 
НОВОРІЧНО-
РІЗДВЯНИМИ 
СВЯТАМИ 
ОРЕНДОДАВЦІВ 
ПОЛТАВЩИНИ

р

Віталіна Пинчук:
Щира подяка від гадячанина Олександра та його 

спецпідрозділу, який боронить країну на Курахів-
ському напрямку. 

Завдяки вашій підтримці зібрали 36800 гривень. 
За ці кошти ми придбали: автомобільну вер-

сію «Starlink» – 33797 грн; перетворювач напруги – 
3725,66 грн (кошти додав Олександр).

Щиро дякуємо кожному, хто долучився до збору! 
Ваші донати допомогли забезпечити зв›язок для тих, 
хто щодня боронить нашу незалежність. 

Антон Шульга:
Хотів подякувати усім, знайомим і не знайомим, 

але небайдужим людям за допомогу 
в зборі коштів на придбання буса та облаштування 

його під мобільний пункт управління безпілотними 
літальними апаратами.

Відтепер він використовується перед кожним бо-
йовим вильотом, як міні лабораторія, для випробу-
вання та налаштування обладнання. 

Окрема подяка дівчинці Емілії, яка допомогла за-
крити збір – вона передала 100 євро, які отримала за 
власне зрізане волосся.

Дякую вам, друзі!»

Від початку повномасштабного вторгнення Артур 
Біжко допомагає Збройним силам України в тилу за 
допомогою 3D-друку. У переважній більшості виго-
товляє «хвостовики» для боєприпасів та інші збірні 
«подарунки» – ручки для автомата «Калашникова», 
запасні частини для квадрокоптерів, корпуси, трима-
чі. Одним словом – усе, що просять захисники. 

Днями, на своїй сторінці у соціальній мережі, він 
прозвітував за роботу протягом минулого року:

«Перероблено приблизно 1300 кілограм пластику 
(приблизна вартість 500 000 гривень). За рік тричі пе-
реробляли, модернізували та тестували систему ски-
ду для дронів. Їх було передано приблизно 800 штук 
для «мавіка» (безпілотник), це близько 800 000 гри-
вень. Також передали 200 штук скидів для FPV-дро-
нів (100 000 гривень).

Ну і звісно, ще відправляли сотні тисяч друкованих 
«подарунків» для недосусідів та допоміжного споря-
дження для наших Захисників і Захисниць.

Дякую всій команді, з якою мені пощастило працю-
вати, а також усім, хто долучався і продовжує долуча-
тися до зборів та підтримувати».

«БМ»

ЗА РІК ПЕРЕРОБИВ 
1300 КГ ПЛАСТИКУ 

ЗБІР ЗАВЕРШЕНО
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК, м. Гадяч, з/п 
78м.кв., літня кухня, з/д 9,1 
соток., вхідний погріб. Ціна 
договірна. Тел. 0955507117

 САДИБА с. Петрівка 
- Роменська: будинок, 
л/к, погріб, гараж, госп. 
споруди. Є газ, вода, 
поряд річка, луки, ліс. Тел. 
0669958366

 БУДИНОК, 86 м. кв., 
пров. Сумський, 54. Поруч 
центр. Газ, вода, господар-
ські споруди. Ціна дого-
вірна. Тел. 0951350748

КВАРТИРИ
Продаж

 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, 
р-н В. круга. Газ, вода, 
лічильники. Без зручно-
стей. Сарай, погріб. Недо-
рого. Торг при огляді. Тел. 
0669129442

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, із нежилим 
будинком. Комунікації част-
ково, молодий сад. Вул. 
Першотравнева, 111. Ціна 
договірна. Тел. 0956843543

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.

 КВАРТИРА, малосі-
мейка район Заяр. Вмеб-
льована. Бойлер. Wi-Fi. Тел. 
0506803455

 БУДИНОК, м. Гадяч, р-н 
Заяр. Вмебльований. Всі 
зручності. Тел. 0502045073

 КВАРТИРА комфорта-
бельна подобово та на три-
валий термін та для святку-
вання Нового року. Центр, 
автостоянка на огородженій 
території. Тел. 0956751072

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 Б/В ГУМА ТА ДИСКИ з 
Європи. Великий вибір 
на будь-який бюджет. 
Під замовлення і в наяв-
ності. Тел. 0668088886 
(Сергій).

 БЛОК циліндрів з порш-
нями до ВАЗ-2101, гене-
ратор. Тел. 0502219042

 ГАЗ -24.10 (Волга), на 
Ниву диски 4 шт., до УАЗа 
колеса у зборі, генератор, 
стартер. Тел. 0667011653, 
0975799474

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

 СІТКА рабиця. 150 
х 10. Нова, недорого. 
Труба d 130мм. х 5м. Тел. 
0501974298

 ДОШКА, брус, дрова, 
обрізки з пилорами, тирса + 
доставка. Тел. 0979796234

Кондратюка на ім’я Віти 
Анатоліївни Цілуйко.

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побутової 
техніки. Ремонт елек-
троінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611
 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екопласт, 
каналізація. Встановлення 
лічильників, бойлерів, 
насосних станцій. Вода, 
опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій)
 НАТЯЖНІ СТЕЛІ, всі види 
внутрішніх робіт, сантехніка, 
плитка. Утеплення будинків. 
Тепла підлога, виїзд по 
району, можлива доставка 
матеріалів. Тел. 0665947293
 ВИКОНАЮ всі вну-
трішні та зовнішні роботи. 
Утеплення стін. Штука-
турні, малярні роботи. 
Гіпсокартон. Укладання 
плитки. Сантехніка. Підло-
гові покриття. Шпалери та 
інше. Якісно. Недорого. Тел. 
0954110091
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА різної 
складності. Земляні роботи. 
Покіс трави різної склад-
ності. Тел. 0502300290, 
0684837033, 0635789258 
(Юрій)
 ОБРІЗКА зимова та 
весняна: фруктових 
дерев, кущів та вино-
граду для покращення 
врожаю. Також форму-
вання крони дерев. Тел. 
0991447497(Олександр)
 ПРИВЕЗУ ЖОМ, сіно, 
солому. Тел. 0501446845

РОБОТА

 ОХОРОННИКОМ вахта 
15х15 /15х30 діб. Проїзд, 
проживання за рахунок 

фірми. З/п 6000 грн. 
/12000 грн. за вахту. Тел. 
0674627015, 0674627014, 
0668008713

 ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу 
потрібен МЕНЕДЖЕР
(управитель) з логістики. 
Вимоги: вища освіта,  вільне 
володіння ПК,  посвід-
чення водія кат. «В», віта-
ється досвід роботи. Звер-
татися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805(3)

 ТОВ «Агро-Край» на 
роботу потрібен СЛЮ-
САР-РЕМОНТНИК з 
ремонту легкових автомо-
білів. Вимоги: професій-
но-технічна освіта, посвід-
чення водія кат. «В». Звер-
татися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805

 ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу 
потрібен ІНЖЕНЕР з охо-
рони праці. Вимоги: вища 
освіта, вільне володіння ПК, 
посвідчення водія кат. «В». 
Звертатися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805

 ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу 
потрібен АГРО-
ТЕХНІК. Вимоги: вища, 
неповна вища освіта , вільне 
володіння ПК, посвідчення 
водія категорії «В». Звер-
татися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805(3)

 На постійну роботу 
потрібен ОХОРОННИК. 
Чоловік до 65 років. Тел. 
0955238301

 На роботу потрібні ОХО-
РОННИКИ. Чоловіки, жінки, 
вахтовим методом 15х15. 
Заробітна плата 10 тис. грн. 
+ премія Тел. 0508248379

 В магазин потрібні ПРО-
ДАВЦІ, ПРОДАВЦІ-КА-
СИРИ. Всі деталі при спів-
бесіді. Тел. 0504044106

30.01.2025

5

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
кнурів, свиноматок, свиней 

Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

2

Доріз. Цілодобово

0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 

Утримання 
Дорого

Тел. 0951891116

ВРХ
РІЗНЕ

Продаж
 МОРОЗИЛЬНА КАМЕРА, 
кондиціонер, каструлі, 
миски, килим 2,5х3,5, 2х3. 
швейна машинка, елек-
тром’ясорубка, посуд, 
наволочки нові різні, покри-
вала різні, телевізор. Тел. 
0989542346
 ВЗУТТЯ чоловіче зимове, 
колонки, посуд, бочка, 
ванна оцинкована, замок 
гаражний, палатка, ліжко 
металеве, пила циркулярна. 
Тел. 0955711574
 БУРЯК столовий. Тел. 
0509779570
 БУРЯК КОРМОВИЙ 6 
грн./кг. Тел. 0669568122
 ВІДДАМ на дрова 
дерево  по вул. Зої Космо-
дем’янської, 1. Тел. 
0666686004 
 РУШНИЦЯ ТОЗ – 63
16 калібр двостволка, 
1973р.в., гарний стан. 
Револьвер «Флобер » калібр 
— 4 мм. Стан нового. Тел 
0667011653, 0975799474
 АВТОКЛАВ на 10л., 
медогонка на 3 рамки. Тел. 
0502219042
 ВАГИ гирьові, тонні б/в, 
газові балони на 270л. б/в. 
Тел. 0680005931

КУПЛЮ

 ГНІЙ перепрілий 2 при-
чепи. Тел. 0660973404
 ЯБЛУКА СЕМЕРЕНКА
для власних потреб або 
інші зимові сорти. Тел. 
0663120600, 0964949009
 ПРИСТРІЙ ЗАРЯДНИЙ 
для акумуляторів радян-
ського виробництва 
в гарному стані. Тел. 
0663120600, 0964949009

ТВАРИНИ
продаж

 ТЕЛИЧКА джерсійської 
породи , ціна 30 тис. грн., 
ТЕЛИЧКА червоно – ряба 
від хорошої корови, ціна 25 
тис. грн. Тел. 0504047052
 КОЗИ високоудійні. Ціна 
3500 грн., КОЗЕНЯТА — 
700 грн. Тел. 0504047052 
 ШОТЛАНДСЬКА ПОНІ. 
Ціна 25 тис. грн. Тел. 
0504047052 (12)
 ВІДДАМ в добрі руки 
КОТИКА. Їcть усе. Ходить 
на лоток. Тел. 0663372577, 
0686445160
 КІЗОЧКУ молоду. Тел. 
0666531286
 КІЗОК молодих. Термі-
ново. Тел. 0509463784

БЮРО ЗНАХІДОК

 ВТРАЧЕНО посвідчення  
дитини з багатодітної сім’ї 
на ім’я Діани Олексан-
дрівни Букреєвої. Серія 
ДБ №016777 виданий від 
15.05.2013 року.
 ВТРАЧЕНО студент-
ський квиток Полтавського 
Національного політехніч-
ного інституту імені Юрія 

Вартість:
1 міс. – 68 грн

3 міс. – 204 грн
6 міс. – 408 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2025 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

У Полтавській області станом на 07.01.2025р. 
захворюваність на гострі респіраторні 
інфекції у порівнянні з попереднім тижнем 
знизилась (включно з COVID-19), показник 
захворюваності не перевищує базовий рівень 
(епідемічний поріг), рівень інтенсивності 
епідемічного процесу – низький.

За 1-й тиждень 2025 р. у Полтавській області на 
гострі респіраторні інфекції (включно з COVID-19) 
захворіло 3670 осіб, на 20% менше попереднього 
тижня (серед захворілих – 15, або 0,4% підтвердже-
них випадків COVID-19), показник захворювано-
сті – 271,4 на 100 тисяч населення, що на 48% мен-
ше базового рівня. Дітей захворіло 1837, що складає 
50% від усіх захворілих (питома вага звичайна для 
області). Госпіталізовано 112 хворих, що складає 
3% від кількості захворілих (питома вага звичай-
на для області).

По об’єднаних територіальних громадах колиш-
нього Гадяцького району за попередній тиждень на 
ГРІ захворіло 240 особи, з них дітей – 55. Госпіталі-
зовано 5 дітей.

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ се-
ред населення об’єднаних територіальних громад 
колишнього Гадяцького району цього тижня скла-
дає 500,0 на 100 тисяч населення.

Найвищий показник захворюваності (на 100 тис. 
населення) в Сергіївській громаді – 625,0, Гадяць-
кій громаді – 574,6, Краснолуцький громаді – 516,4.

За 1-й тиждень по Полтавській області проти гри-
пу щеплено 28 осіб. Проти грипу з початку епідсе-
зону 2024-2025р. в Полтавській області всього про-
ведено 5814 щеплень. В об’єднаних територіальних 
громадах колишній Гадяцький район за 1-й тиж-
день щеплень не було, всього з початку епідсезону 
2024-2025 р. проведено 285 щеплень.

Анна Огир, лікарка -епідеміологиня Гадяцького 
ВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 

ШАНОВНІ ЧИТАЧІ 
Повідомляємо вам, що із початку 
року видавнича вартість одного 

примірника тижневика
 збільшилася на 2 гривні.

Із 15 січня вартість одного 
примірника у роздріб становитиме 

17 гривень.
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Сумуємо, пам’ятаємо

Про втрату військовослужбовця повідомили 
на сторінці Петрівсько-Роменської громади Ми-
ргородського району, у соцмережі.

Водій мінометного розрахунку, мінометного 
взводу, мінометної батареї механізованого ба-
тальйону, солдат 

МИКОЛА ОЛЕКСІЙОВИЧ ДОВГАЛЬ 
Загинув 26 грудня 2024 року в одному з населе-

них пунктів Покровського району (Донецької облас-
ті) виконуючи бойове завдання по захисту України.

Висловлюємо щирі співчуття родині та близьким 
Захисника, схиляємо голови у скорботі.

В останню путь Героя провели 7 січня 2025року, 
похований у селі Березова Лука.

СУМНА ЗВІСТКА

Він розташований на території колишнього Се-
менівського району. Про це розповідає на своєму 
ютуб-каналі блогерка Валерія Яновська. За освітою 
вона – вчителька географії.

В атмосферу Землі щороку потрапляють мільйони 
кам’янистих уламків із космосу. Більшість із них не 
долітає до поверхні та згоряє в атмосфері. Але велике 
каміння з космосу може пробити атмосферу й досяг-
ти поверхні. Над суходолом таких випадків трапляєть-
ся десь 1800 на рік. 

Приблизно кожні 500 років до Землі долітає метео-
рит, який здатен викликати вибух і утворити великий 
кратер, як, наприклад, Тунгуський. У 1908 році Тун-
гуський метеорит розміром від 90 до 190 метрів ви-
бухнув у Сибіру, трохи не долетівши до поверхні. Він 
повалив дерева на території понад 22 тисячі квадрат-
них кілометрів. 

Удар від кілометрових метеоритів відбувається ще 
рідше – раз на 300-500 тисяч років. А таке зіткнення, 
яке призвело до вимирання динозаврів і закінчило 
крейдяний період, узагалі один раз на 100-200 міль-
йонів років.

Станом на 2024 рік менш ніж 200 структур на Землі 
підтверджені як ударні кратери (їх ще називають аст-
роблемами). І 7 із них – в Україні. Майже всі астробле-
ми на території нашої країни поховані під осадовими 
породами, тому їх досліджують за допомогою сверд-
ловин. Завдяки стабільному та міцному фундаменту 
Українського кристалічного щита кратери, яким міль-
йони років, добре збереглися.

Метеоритні кратери України від найменшого до 
найбільшого:

7 місце. Найменший із них – Зеленогайський кратер 
на Кіровоградщині діаметром 2,5 кілометра (поблизу 
сіл Ясинуватка й Бандурівка).

6 місце. Ротмістрівський кратер на Черкащи-
ні діаметром 3 кілометри (у ньому зараз – село 
Ротмістрівка).

5 місце. Білилівський кратер (інша назва – Західна 
структура, адже він розташований у західній частині 
Українського кристалічного щита) на Житомирщині 
діаметром 6,2 кілометра. У ньому розташовані села Бі-
лилівка та Котелянка.

4 місце. Іллінецький кратер на Вінниччині діаме-
тром близько 7 кілометрів (розташований на захід 
від міста Іллінці).

3 місце. Тернівський кратер на Дніпропетровщині 
діаметром від 15 до 18 кілометрів (у Тернівському ра-
йоні Кривого Рогу).

2 місце. Оболонський кратер на Полтавщині діаме-
тром приблизно 20 кілометрів. Він розташований по-
близу села Оболонь на території гідрологічного заказ-

ника «Гракове».
1 місце. Зараз найбільшим метеоритним кратером 

України вважається Бовтиський, що на Кіровоградщи-
ні. Він має діаметр 25 кілометрів і розташований у ра-
йоні села Бовтишка та річки Бовтиш.

На Бовтиську астроблему вперше звернули увагу у 
30-их роках ХХ століття. Але лише через 20 років за-
клали перші свердловини, де знайшли горючі сланці 
та зювіт, який часто плутають із вулканічним туфом.

Спочатку Бовтиську западину прийняли за старо-
давній вулкан із величезним кратером у 25 кілометрів 
у діаметрі. Та все ж у 1990-их роках офіційно підтвер-
дили гіпотезу щодо космічного походження кратера. 

Вік Бовтиського кратера – 65 мільйонів років, а це 
початок кайнозойської ери. Саме тоді біорізноманіт-
тя відновлювалося після масового вимирання напри-
кінці Крейдового періоду. Тоді ж з’явилися деякі ро-
дини сучасних птахів та ссавці.

Метеорит впав на острів на краю мілкого моря. На-
уковці вважають, що одразу після падіння метеорита 
дно кратера залишалося в розплавленому стані, тому 
атмосферні опади тут випаровувалися. Пізніше, коли 
розплав охолов до температури, нижчої за +100 гра-
дусів Цельсія, у кратері сформувалося озеро. Бовташ 
тривалий час залишався великою озерною улогови-
ною, де збереглися унікальні зразки часів крейди та 
палеогену.

Валерія Яновська додала, що ймовірно найбільшим 
ударним кратером в Україні може бути Маневиць-
ка кільчаста структура на Волині. Вона вдвічі більша 
за Бовтиську западину та має діаметр 45 кілометрів. 
Але поки точно не доведено, що Маневицька кільчаста 
структура – космічного походження. Оскільки дослі-
дження ще тривають, внести її до переліку метеорит-
них кратерів Землі поки не можуть. У центрі ймовір-
ного кратера розташоване селище Маневичі.

Найдревнішим в Україні вважається Іллінецький 
кратер. Він – єдиний на її території, який виходить 
на поверхню землі, тому його частково видно з супут-
ників. Метеорит, що впав на Вінниччині 420 мільйо-
нів років тому, був діаметром 230-300 метрів і вагою 
40 мільйонів тонн.

Оскільки його добре помітно на поверхні, перші 
дослідження почали проводити досить рано – у 1851 
році. Сорок років потому визначили, що тут розміще-
ні породи, характерні для вулканізму – ортофіри та 
вулканічні туфи. Але для Українського кристалічно-
го щита існування вулкана, хоч і давно згаслого, річ 
малоймовірна. Археологічні дослідження, які у 1960-
1970-их роках проводили поблизу тутешніх сіл, за-
свідчили, що у цій місцевості добували зювіт – породу, 
утворену ударною хвилею та яка подібна до вулканіч-

НА ПОЛТАВЩИНІ Є МЕТЕОРИТНИЙ 
КРАТЕР ДІАМЕТРОМ 20 КІЛОМЕТРІВ

ного туфу. З нього племена Черняхівської культури, 
що жили на території України у 3-му столітті до на-
шої ери, виготовляли жорна.

Лише в 1970-их роках дійшли висновку, що за всі-
ма ознаками западина може бути метеоритним кра-
тером, а не вулканом. У 1975 році в Іллінецькому кра-
тері виявили алмази, які утворилися з граніту. Також 
у змінених ударом гірських породах був підвищений 
вміст нікелю, кобальту та іридію, що свідчить про за-
брудненість метеоритною речовиною.

Вчені розрахували, що ядро метеорита може бути 
на глибині 700 метрів. Попри те, що про Іллінецький 
кратер знають у всьому світі, в Україні ця локація не 
має популярності.

Науковці вважають, що коли з’явився Оболонський 
кратер на Полтавщині, на територію Землі впала ціла 
група метеоритів. Вони утворили одразу кілька кра-
терів: Манітоба і Манікуаган – у Канаді, Рошшуар – у 
Франції, Ред-Вінг – у США і, власне, Оболонська аст-
роблема в Україні на Полтавщині.

Ударну структуру на території області вперше ви-
явили завдяки гравітаційній аномалії. І намагаю-
чись знайти поклади горючих сланців, пробурили дві 
свердловини глибиною 860 і 1033 метри та визначи-
ли вік кратера. Він утворився в середині Юрського 
періоду, приблизно 170 мільйонів років тому. Ця те-
риторія була вкрита морем, і цей факт підтверджує 
високий вміст хлору, що виявили у зразках із крате-
ра. Зараз кратер похований під 350-метровим шаром 
кайнозойських відкладень, тому його не видно на су-
путникових знімках.

Краї Оболонської астроблеми зруйновані часом, а її 
початковий діаметр на сьогодні невідомий. Але види-
мі розміри становлять приблизно 20 кілометрів.

«Полтавська думка»
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Новий Перелік лікарських засобів, які підлягають 
реімбурсації за програмою державних гарантій ме-
дичного обслуговування населення та до якого до-
дали понад 50 препаратів, набув чинності з 1 січня 
2025 року.  Про це повідомили в Державній службі 
України з питань безпечності харчових продуктів 
та захисту споживачів.

В тому числі до переліку додали 23 позиції ком-
бінованих лікарських засобів. При цьому, 21 пре-
парат із зазначеного Переліку є безкоштовним. Та-
кож ліки можна буде отримати безкоштовно, або з 
невеликою доплатою. Купити медикаменти можна 
з 1 січня. Окрім того, до переліку додали також де-
які препарати для дітей, зокрема антибіотик пер-
шої лінії.

Так, до зазначеного Переліку додали лікарські за-
соби (міжнародні непатентовані назви, форми ви-
пуску) для лікування болю та надання паліатив-
ної допомоги, для лікування хвороб ендокринної 
системи, для лікування метаболічних, аутоімун-
них та запальних захворювань, для лікування гла-

укоми, для лікування мігрені, для лікування захво-
рювань у дітей, та комбіновані лікарські засоби для 
лікування серцево-судинних і цереброваскулярних 
захворювань.

Серед медичних препаратів, які потрапили до пе-
реліку – Метоклопрамід, Лоперамід, Пропранолол, 
Каберголін, Преднізолон, Пеніциламін, Алопуринол, 
Суматриптан, Піридостигмін, Метронідазол, Аце-
тазоламід, Лізиноприл з Гідрохлортіазидом, Телмі-
сартан з Гідрохлортіазидом та Телмісартан з Амло-
дипіном різних українських та закордонних фірм 
та виробників. 

Слід зазначити, що наказ МОЗ від 04.09.2024 р. № 
1537 «Про затвердження Переліків лікарських засо-
бів і медичних виробів, які підлягають реімбурсації 
за програмою державних гарантій медичного об-
слуговування населення, станом на 23 серпня 2024 
року» також є чинним. Відтак, з 01 січня 2025 року 
споживачі матимуть змогу отримати 596 лікарських 
засобів за програмою реімбурсації «Доступні ліки».

МОЗ

У Китаї через п’ять років після пандемії Covid-19 
спалахнув новий вірус – метапневмовірус людини 
(HMPV). Про це повідомляє NDTV World.

Захворювання швидко поширюється країною, 
деякі лікарні вже переповнені. Вчені кажуть, що він 
може бути небезпечнішим за Covid-19.

Метапневмовірусна інфекція – це респіраторне 
захворювання, що вражає верхні та нижні дихаль-
ні шляхи. Відомо, що HMPV викликає симптоми, 
схожі на грип, а також може мати симптоми, по-
дібні до Covid-19. 

У деяких випадках хворі можуть відчувати за-
дишку, що може прогресувати до бронхіту – запа-
лення дихальних шляхів легенів – або пневмонії: 
запалення самих легенів.

Тривалість захворювання залежить від тяжкості 
симптомів хворої людини, але в цілому порівнян-
на з грипом. Медики уважно стежать за ситуаці-
єю. У той же час, вакцин або препаратів для ліку-
вання не існує.

Китайський центр з контролю і профілактики за-
хворювань заявив, що випадки зараження вірусом 
HMPV зросли серед осіб молодше 14 років, особли-
во в північних провінціях.

У зоні ризику діти віком до п’яти років, особливо 
немовлята, люди похилого віку, особливо старше 
65 років, і люди з ослабленою імунною системою 
або хронічними респіраторними захворювання-
ми, такими як астма, піддаються більшому ризику.

HMPV поширюється через краплі під час кашлю 
або чхання, близького контакту, наприклад дотику 
або рукостискання, забруднених поверхонь, після 
чого люди торкаються рота, носа або очей. 

Метапневмовірус, виявлений у світі вперше в 
2001 році. Та все ж, це чергове випробування для 
системи охорони здоров’я України. 

Головна інфекціоністка України, заслужена лі-
карка, професорка Ольга Голубовська зауважила, 
що метапневмовірус людини може спричиняти за-
хворювання верхніх і нижніх дихальних шляхів в 
осіб будь-якого віку, особливо серед маленьких ді-
тей, людей похилого віку та людей з ослабленою 
імунною системою.

Голубовська додала, що антитіла класу IgG про-
ти HMPV були виявлені у 100% осіб із повторним 
зараженням, у дітей до 10 років серопозитивність 
складає майже 100%.

На сьогодні, за даними Центру громадського здо-
ров’я, в Україні з початку сезону зареєстровано вже 
13 офіційно підтверджених випадків, але реальна 
кількість хворих може бути набагато вищою.

Епізоди хвороби можуть повторюватись протя-
гом життя. Захворювання частіше є легким (не-
жить, кашель), але може бути тяжким із розвитком 
фульмінантної (та, що швидко прогресує) дихаль-
ної недостатності. Останній варіант раніше спосте-
рігався у пацієнтів з ослабленим імунітетом.

Орієнтовний інкубаційний період – від 3 до 6 
днів, а середня тривалість захворювання може змі-
нюватися залежно від тяжкості, в середньому 7-10 
днів. HMPV найбільш активний протягом пізньої 
зими та навесні.

У світі для лікування тяжких випадків застосову-
ють інгаляційний рибавірин, хоча його ефектив-
ність не підтверджена дослідженнями. В Україні 
ця форма препарату не зареєстрована.

Щоб запобігти зараженню рекомендуються на-
ступні кроки:

часто мийте руки з милом і водою протягом при-
наймні 20 секунд;

уникайте торкання обличчя немитими руками;
носіть маски в людних місцях, де є спалахи;
під час хвороби залишайтеся вдома, щоб запобіг-

ти поширенню вірусу;
регулярно очищайте поверхні, до яких часто 

торкаєтесь.
Звичайна профілактика інфекції полягає в уник-

ненні/зменшення ризиків повітряно-краплинної 
передачі (обмеження контактування із хворими на 
респіраторні захворювання, особливо груп ризику, 
мити руки, провітрювати приміщення, вологе при-
бирання). Все це, звичайно, не гарантує зараження, 
але важливо пам’ятати, що чим менша доза збуд-
ника, тим більше шансів на нетяжкий перебіг за-
хворювання. У разі появи симптомів захворювання 
(нежить, кашель, задишка) необхідно звернутися 
до лікаря, а у випадках погіршення стану не зволі-
кати з госпіталізацією.

«БМ»

За новими правилами інвалідність 
встановлюватимуть експертні групи. 
Оскаржувати в разі потреби їхні рішення 
пацієнти зможуть за оновленим алгоритмом. 
Про це розповів керівник Полтавської 
обласної лікарні імені Скліфосовського 
Григорій Оксак, під час брифінгу, 30 грудня.

Відтепер скаргами на рішення експертних команд 
займаються спеціалісти Центру оцінювання функ-
ціонального стану особи. Експертні команди Цен-
тру оцінювання розглядають звернення з усієї Укра-
їни — місце проживання чи реєстрації людини не 
має значення. До їх складу входять лікарі з різних 
державних закладів охорони здоров›я.

Якщо пацієнт не згодний з рішенням команди 
оцінювання повсякденного функціонування, то він 
може його оскаржити. 

Для подання скарги в електронній формі необ-
хідно звернутися до лікуючого лікаря, який рані-
ше направив скаржника на проведення оцінюван-
ня. Лікуючий лікар оформить скаргу в електронній 
формі та направить її до Центру оцінювання за до-
помогою електронної системи щодо оцінювання 
повсякденного функціонування особи (скорочено 
— електронна система). Також скаржник або його 
уповноважений представник може надіслати скар-
гу в паперовій формі поштовим відправленням до 
Центру оцінювання. 

Скарги розглядатимуться експертними коман-
дами Центру оцінювання. Розгляд скарги експерт-
ною командою Центру оцінювання повинен бути 
завершений не пізніше 30 календарних днів із дня 
її отримання.

Що має містити скарга:
ПІБ скаржника.
Адреса проживання або перебування.
Контактні дані (телефон, email).
Вимоги та їх обґрунтування.
Дата складання скарги.
Скаргу потрібно подати протягом 40 календар-

них днів з моменту надсилання витягу з рішення 
експертної команди, що оскаржується, скаржнику 
(його уповноваженому представнику).

Якщо строк подання скарги пропущено з поваж-
них причин (відрядження, тимчасова непрацездат-
ність, проходження військової служби), можна по-
дати клопотання про його поновлення до Центру 
оцінювання. До клопотання додаються копії доку-
ментів, що підтверджують наявність поважних при-
чин. Клопотання можна подати в електронній або 
паперовій формі. Центр оцінювання розглядатиме 
такі клопотання протягом п’яти робочих днів і буде 
повідомляти про своє рішення поштою або через 

електронну систему. Якщо строк поновлено, скар-
гу необхідно подати протягом 10 робочих днів піс-
ля отримання відповідного повідомлення від Цен-
тру оцінювання.

Розгляд скарг може відбуватися очно, заочно або 
із використанням засобів телемедицини. Експерт-
на команда Центру оцінювання аналізує докумен-
ти, заслуховує пояснення скаржника чи його упов-
новаженого представника, а за потреби проводить 
повторне оцінювання. При цьому повторне оціню-
вання проводиться на підставі результатів медич-
ного обстеження скаржника, проведеного в закладі 
охорони здоровʼя, до якого направить Центр оціню-
вання. У разі відмови скаржника від медичного об-
стеження або неприбуття на нього (крім випадків 
відрядження, тимчасової непрацездатності чи мо-
білізації скаржника) експертна команда Центру оці-
нювання приймає рішення про скасування рішен-
ня, що оскаржується.

За результатами розгляду скарги Центр оцінюван-
ня може прийняти такі рішення:

про підтвердження оскаржуваного рішення;
про скасування оскаржуваного рішення;
про формування нового рішення (у такому разі 

експертна команда Центру оцінювання повинна 
сама й ухвалити нове рішення за результатами оці-
нювання скаржника).

Кінцеве рішення за результатами розгляду скар-
ги підписується всіма членами експертної команди. 

Нагадаємо, усі видані МСЕКами Полтавщини до-
відки до 1 січня 2025 року залишаться чинними до 
завершення терміну дії. Нові експертні комісії вста-
новлюватимуть чи скасовуватимуть інвалідність 
на підставі визначених законодавством критеріїв.

«БМ»

Із 1 січня 2025 року звернення 
громадян, що стосуються питань сфери 
охорони здоров’я, опрацьовують на 
двох телефонних «гарячих лініях»:
– «гаряча лінія» МОЗ для загальних питань 
у сфері охорони здоров’я: 0800-505-201;
– «гаряча лінія» МОЗ із питань 
реформи МСЕК: 0800-602-019.
Остання призначена для консультування 
в межах реформи медико-санітарних 
експертних комісій із питань 
функціонування програмного забезпечення 
«Електронна система щодо оцінювання 
повсякденного функціонування 
особи» та організаційних питань 
впровадження такого оцінювання.

ОСКАРЖЕННЯ РІШЕНЬ ПРО 
ВСТАНОВЛЕННЯ ІНВАЛІДНОСТІ: 
КУДИ ЗВЕРТАТИСЯ? 

НЕБЕЗПЕЧНІШИЙ ЗА COVID-19 
- НОВИЙ ВІРУС,  
ВІД ЯКОГО НЕ ІСНУЄ ВАКЦИН  

МЕТОКЛОПРАМІД, ЛОПЕРАМІД, 
ПРЕДНІЗОЛОН: ДО ПРОГРАМИ «ДОСТУПНІ 
ЛІКИ» ДОДАЛИ ПОНАД 50 ПРЕПАРАТІВ
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
Ви пiдсвiдомо готовi до боротьби за свої 
iнтереси. Але вам необхiдно змiнити стра-
тегiю i тактику, зробивши упор на дипло-

матiю i бажання домовитися. Дiйте м`якше, будьте 
добрiшими, змiнiть гнiв на милiсть, так буде лег-
шим i вам i оточуючим. Тримаючи себе в жорстких 
межах ввiчливостi i великодушностi, ви можете 
одержати несподiване пiдвищення по службi або 
який-небудь iнший, але не менш приємний пода-
рунок долi.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Прекрасний тиждень для iнтелектуаль-
ної працi, вiдряджень i подорожей. У по-
недiлок i вiвторок протипоказана поспiш-

нiсть, робiть все неквапливо, якщо хочете уникну-
ти перенапруження i нервових зривiв. У п`ятницю 
вам краще утриматися вiд активної дiяльностi, 
постарайтеся бути виборчим в контактах. Зайве 
базiкання зараз нi до чого. Вихiднi днi проведiть з 
сiм`єю.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Сприятливий час для втiлення в життя 
навiть найоригiнальнiших i фантастичнi-
ших iдей. Вас зрозумiють i вам допомо-

жуть. Улюблена людина готова виконати будь-яке 
ваше прохання. Вiдносьтеся до життя фiлософ-
ськи, все, що вiдбувається, виявиться до кращого. 
Це ваша дорога до любовi, гармонiї i щастя.

РАК (22.06 - 23.07).
На цьому тижнi можуть скластися сприят-
ливi умови, щоб ви змогли себе проявити 
i справити враження на потрiбну вам лю-

дину. Якщо ви будете активнi, ви легко досягнiть 
результатiв. У п`ятницю ви можете звертатися до 
начальства з проханнями i побажаннями, цього 
дня воно буде прихильне по вiдношенню до вас. У 
суботу чекайте новин вiд близьких людей.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Постарайтеся йти до своєї мети, не звер-
таючи уваги на суєту. Всi рiшення необхiд-

но ухвалювати на тверезу голову, не дозволяючи 

емоцiям втручатися в процес. У серединi тижня 
можливi певнi проблеми у взаємостосунках з ко-
легами. У п`ятницю вас може вiдвiдати несподiва-
не бажання влаштувати побачення i щось змiнити 
в своєму особистому життi. У вихiднi не починайте 
нiякої справи з поганим настроєм, постарайтеся 

спершу його виправити.

ДIВА (24.08 - 23.09).
На цьому тижнi коштує особливої уваги 
обернути на ваше кар`єрне зростання, 

оскiльки можливi змiни на роботi. Щоб добитися 
так необхiдного успiху, вам потрiбно продумувати 
всi дрiбницi i деталi. З ризикованими планами i дiя-
ми бажано почекати, не випереджайте час. Поста-
райтеся не забувати про особисте життя, повнiстю 
занурившися в роботу.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Вам, звичайно, доведеться напруже-
но працювати, щоб досягти бажаного, 
зате у вас є шанс досягти успiху. Не со-

ромтеся проявляти смiливiсть i наполегливiсть. 
Ви знаходитеся в прекраснiй фiзичнiй i iнтелекту-
альнiй формi, отже максимально скористайтеся 
цiєю ситуацiєю. У вихiднi вас можуть порадувати 
романтикою i дорогими подарунками. Зараз важ-
ливо зберiгати спокiй i не робити скороспiшних 
висновкiв.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
Тиждень подарує вам успiх в справах, 
прибуток i вiдмiнне самопочуття. У по-
недiлок вас можуть порадувати цiкавi но-

вини, цього дня ви спiлкуватиметеся з оточуючими 
бiльше, нiж звично. У вiвторок буде незайве про-
демонструвати упевненiсть у власних здiбностях, 
ви легко завоюєте авторитет лiдера, успiшно впли-
ваючи на оточуючих вас людей. У четвер ви одер-
жите вельми принадну пропозицiю вiд начальства.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Цей тиждень може внести визначенiсть в 
питання мiцностi зв`язку з дiловими парт-
нерами. Вiрогiдна дальня поїздка, в ходi 
якої круг ваших корисних знайомств роз-

шириться. У вiвторок краще промовчати, навiть 
якщо ви упевненi в своїй правотi. Заперечте четь 
пiзнiше. У п`ятницю вас чекає додатковий прибу-
ток. У вихiднi варто надати увагу домашнiм спра-
вам.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
На цьому тижнi постарайтеся не ухвалю-
вати скороспiшних рiшень, будьте мудрi i 
передбачливi, тодi ви з легкiстю обiйдете 

перешкоди i доб`єтеся бажаного. Прислухайтеся 
до голосу своєї iнтуїцiї, вона пiдкаже найвiрнiше 
рiшення в ситуацiї, що склалася. Тиждень буде 
вдалий для пошукiв роботи i налагодження дiлових 
вiдносин. У особистому життi зараз краще нiчого 
не мiняти. Дiти можуть спантеличити вас своїми 
проблемами, але вихiднi пройдуть легко i приєм-
но.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Вам явно хочеться самоти i вiдпочин-
ку, але ви можете опинитися в гущавинi 
подiй i в оточеннi людей. Вiвторок може 

виявитися вдень високiй працездатностi, на вашi 
успiхи може звернути увагу начальство, вiрогiдне 
кар`єрне зростання. У четвер проявите увагу i тур-
боту i вам вiдповiдять взаємнiстю. Скоро ви одер-
жите допомогу для здiйснення власних планiв. В 
недiлю бажано бути в сторонi вiд подiй, цього дня 
краще спостерiгати, а не дiяти.

РИБИ (20.02 - 20.03).
Без особливих коливань запроваджуйте 
в життя вашi смiливi iдеї. Ситуацiя може 
сприяти ухваленню серйозних i вiдповi-
дальних рiшень. Не забувайте прислуха-

тися до рад колег. Постарайтеся переглянути вашi 
вiдносини з близькими людьми, можливо, ви стали 
надмiрно запальнi i неуважнi. Добре б знайти ком-
промiс.

КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ

Банкетне меню

Тел. 066 2473630
Поминальні обіди

Астрологічний гороскоп
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